
Comisión Nacional de 

Hidrocarburos 

ÓRGANO DE GOBIERNO 

SEXAGÉSIMA TERCERA SESIÓN EXTRAORDINARIA DE 2018

ACTA

En la Ciudad de México, siendo las 11:10 horas del día 13 de noviembre
del año 2018, se reunieron en la sala de juntas de la Comisión Nacional
de Hidrocarburos, sita en el piso 7 del edificio ubicado en la avenida
Patriotismo 580, Colonia Nonoalco, Alcaldía Benito Juárez, C.P. 03700,
Ciudad de México, el Comisionado Presidente Juan Carlos Zepeda Malina
y los Comisionados Alma América Parres Luna, Sergio Henrivier Pimentel
Vargas, Héctor Alberto Acosta Félix, Héctor Moreira Rodríguez y Gaspar
Franco Hernández así como la Secretaria Ejecutiva Carla Gabriela
González Rodríguez, con el objeto de celebrar la Sexagésima Tercera
Sesión Extraordinaria de 2018 del Órgano de Gobierno de la Comisión
Nacional de Hidrocarburos {CNH).

Lo anterior, en virtud de la convocatoria emitida por la Secretaria
Ejecutiva mediante oficios número 220.1071/2018, de fecha 12 de
noviembre de 2018, de conformidad con los artículos 10 y 25, fracción 11, \de la Le.y de los Órganos Reguladores Coordinados en Materia Energética,
así como 18, fracción 1, inciso d), del Reglamento Interno de la Comisión.
La sesión tuvo el carácter de pública.

A continuación, el Comisionado Presidente preguntó a la Secretaria
Ejecutiva sobre la existencia de quórum, quien, tras verificar la asistencia,
respondió que había quórum legal para celebrar la sesión.

Habiéndose verificado el quórum, el Comisionado Presidente declaró /
instalada la sesión y se sometió a consideración del Órgano de Gobierno�
el Orden del Día, mismo que se aprobó en los siguientes términos:
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Orden del Día 

1.- Aprobación del Orden del Día 

11.- Asuntos para autorización 

11.1 Resoluciones por las que la Comisión Nacional de Hidrocarburos se 

pronuncia sobre el Plan Provisional y sobre la propuesta de Puntos de 

Medición Provisionales del contrato derivado de la migración de la 

Asignación AE-0388-2M-Miquetla. 

11.2 Acuerdo por el que se modifican, adicionan y derogan diversas 

disposiciones del Reglamento Interno de la Comisión Nacional de 

Hidrocarburos. 

111.- Asuntos para conocimiento 

111.1 Suscripción del contrato para la exploración y extracción de 

hidrocarburos, derivado de la migración de la Asignación AE-0388-2M­

Miquetla. 

11.- Asuntos para autorización 

11.1 Resoluciones por las que la Comisión Nacional 

de Hidrocarburos se pronuncia sobre el Plan 

Provisional y sobre la propuesta de Puntos de 

Medición Provisionales del contrato derivado 

de la migración de la Asignación AE-0388-2M­

Miquetla. 

En desahogo de este punto del Orden del Día, con la venia del 

Comisionado Presidente, la Secretaria Ejecutiva dio la palabra a la 

Comisionada Alma América Parres Luna, en su calidad de Comisionada 

Ponente. 
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La presentación y los comentarios sobre el tema, se desarrollaron en los 

términos que a continuación se transcriben: 

"COMISIONADO PRESIDENTE JUAN CARLOS ZEPEDA MOLINA.- Doctora 
Comisionada, adelante. 

COMISIONADA ALMA AMÉRICA PORRES LUNA.- Muchas gracias 
Comisionado Presidente, Comisionados, buenos días. Quisiera dar un poco 
de antecedentes sobre este dictamen del Plan Provisional que vamos a 
presentar y los puntos de medición, el punto de medición provisional del 
campo Miquetla que vamos a presentar al Órgano de Gobierno el día de 
hoy. Es un campo más o menos viejo, digamos que ya maduro que tiene 
varios daños de extracción. Comenzó su explotación desde 1958, en un 
momento les vamos a dar un poco más de detalles. Pero un poco de 
antecedentes digamos administrativos de esta área. En 2013 PEP y la 
Operadora de Campos DWF, S.A. de C.V. firmaron un Contrato Integral de 
Exploración y Producción llamado CIEP. En 2014 SENER otorgó a PEP la 
asignación A-0388-Miquetla, asignación de extracción. En 2017, o sea, otra 
vez se hizo una modificación a esta asignación, dándole la modificación 
para toda la columna de la asignación. Y finalmente en 2018 se hizo una 
segunda modificación a la asignación donde ya se le da un cierto 
compromiso mínimo de trabajo a la asignación. 

La asignación contiene el campo Miquetla y parcialmente algunos otros 
campos como el campo Palo Blanco, Coyol y Agua Nacida, productores en 
la formación Tamabra y Chicontepec. El hidrocarburo principal es aceite 
mediano a ligero de 22 a 29 grados API. Como parte del proceso de la 
migración de la asignación a un Contrato de Exploración y Extracción, se 
somete a consideración de este Órgano de Gobierno el Plan Provisional y 
los puntos de medición provisional. El objetivo principal del Plan 
Provisional es garantizar la continuidad operativa de las actividades de 
producción del área de asignación mientras se desarrolla el proceso de 
migración. Dicho plan considera los procedimientos de entrega-recepción 
de hidrocarburos, la operación y el mantenimiento de las instalaciones de 
producción que garanticen la continuidad de la misma. Pasaría la palabra 
al ingeniero Juan Carlos Pérez García de la Dirección de Dictámenes de / 
Extracción para que nos explique el proyecto. Por favor ingeniero. cfr 
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COMISIONADO PRESIDENTE JUAN CARLOS ZEPEDA MOLINA.- Adelante 
ingeniero. 

DIRECTOR GENERAL ADJUNTO, INGENIERO JUAN CARLOS PÉREZ GARCÍA.­
Buenos días Comisionada. Comisionada, Comisionados. Me voy a permitir 
presentar el análisis sobre el Plan Provisional de la asignación AE-0388-2M­
Miquetla. El proceso da inicio el 18 de septiembre de 2017 cuando PEP 
presenta por primera vez el Plan Provisional. Esto en atención al artículo 
24 los Lineamientos de Planes que indican que el Plan Provisional debe ser 
presentado a la par de la solicitud de migración. Ante esto, la Comisión 
suspende el proceso de evaluación con el fin de no tener un Plan 
Provisional aprobado y que no se pueda aplicar dado que no se ha 
consumado la migración. Por lo tanto, se suspende hasta en tanto PEP 
aceptara los términos y condiciones del contrato, lo cual sucedió el 12 de 
septiembre del 2018. Por lo tanto, la Comisión levanta la suspensión el 18 
de septiembre del 2018 para que PEP el 1 de octubre de 2018 presente la 
actualización del Plan Provisional y posterior al análisis se presenta el día 
de hoy ante ustedes el resultado de este análisis. 

Como lo mencionó la doctora Alma América, el área de asignación 
Miquetla se encuentra en los Estados de Veracruz y Puebla y actualmente 
tiene un Contrato Integral de Exploración y Producción con PEP y la 
Operadora de Campos DWF. Los campos del área es Miquetla 
completamente y parcialmente Palo Blanco, Coyol y Agua Nacida. El campo 
es productor en las formaciones Tamabra y Chicontepec de aceite mediano 
a ligero de 22 a 29 grados API y un gas con aproximadamente 90% de 
metano. Tiene 67 pozos productores, de los cuales 17 producen en 
Tamabra y 50 producen en la formación Chicontepec. 

El objetivo del Plan Provisional es garantizar la continuidad operativa y de 
producción durante el primer año del contrato que se llegue a firmar 
derivado de la migración. Dentro de estas actividades, se tienen 36 
reparaciones menores consistentes en limpiezas con el fin de permitir la 
operación de los sistemas artificiales de producción, el cual es bombeo 
mecánico para el caso de los pozos de esta asignación, así como demás 
estudios de seguridad, salud y medio ambiente, la línea base ambiental que 
en su momento el contrato mandate, así como una adecuación a la Batería 
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la Separación Miquetla 1 y la construcción de líneas de descarga. Esto para 
el mejor manejo de la producción. Dentro del rubro ingeniería de 
yacimientos se tienen análisis PVT y diversos análisis con el fin de una mejor 
caracterización tanto estática como dinámica de los yacimientos presentes 
en la asignación. Cabe aclarar que las fechas de ejecución de estas 
actividades están sujetas a la firma del futuro Contrato de Exploración y 
Extracción. 

En el histórico de producción, el campo Miquetla inicia su producción 
aproximadamente en 1959 y alrededor del año 1963 tiene su máximo de 
producción de 8,000 barriles diarios y alrededor de 9 millones de pies 
cúbicos diarios. En 2014 inicia la producción con el Contrato Integral de 
Exploración y Producción, donde se ve un incremento en la producción 
dadas las actividades y la reactivación de pozos que estaban cerrados. En 
cuanto al pronóstico de producción del Plan Provisional, cabe aclarar que 
a octubre de 2018 la producción fue en promedio de 1,700 barriles diarios, 
por lo cual esperamos que sea mejor de lo que se tiene en el pronóstico 
presentado por PEP. Sin embargo, se observa que seguirá la declinación 
natural que presentan los pozos y se cuidará esta declinación a través de 
las reparaciones menores. En cuanto al gas, la producción actual es de 
alrededor de 3.9 millones de pies cúbicos diarios. Esta fue la producción de 
octubre. Y se observa la declinación natural de la producción en los pozos 
y esta pequeña variación tendrá que ver con la adecuación que se realizará 
a la Batería de Separación Mi�uetla 1 que les permitirá manejar un poco 
mejor el gas que se produce en la asignación. 

En cuanto al aprovechamiento de gas, el Plan Provisional considera la 
continuidad de las actividades que PEP ha presentado dentro de los 
programas de aprovechamiento de gas natural asociado. En la línea 
continua se observa el aprovechamiento de gas real que se ha dado 
durante 2018 y la línea punteadas refleja el pronóstico de 
aprovechamiento de gas de la asignación que está alrededor del 90%. Sin 
embargo, se espera que realicen todas las actividades necesarias para que 
durante el Plan de Desarrollo se pueda alcanzar la meta del 98% de 
aprovechamiento de gas. 

En cuanto a las inversiones y gastos de operación asociados al Plan J
Provisional, se tienen actividades de intervención de pozos por 1,736,338� 

e 
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dólares, operación de instalaciones de producción alrededor de 8 millones 
y lo anterior para un costo total asociado al Plan Provisional de 23 millones 
de dólares, de 23.7 millones de dólares. Esto se dividen en 4.5 en inversión 
y 19.2 de costos operativos. Lo anterior asociado a la gran cantidad de 
pozos que tienen operando y a las instalaciones de producción y su 
continuidad. 

Finalmente, como conclusiones del Plan Provisional se observó que el Plan 
Provisional asegura o está encaminado a la continuidad operativa y de 
producción de la actual asignación. Pronostica recuperar un total de 
485,000 barriles de aceite y 1,257 millones de pies cúbicos de gas durante 
la vigencia de dicho plan. Y la estrategia está soportada por un Programa 
de Inversiones acorde con las actividades planteadas. Como 
recomendaciones se tiene que se evalúen la implementación de procesos 
de recuperación secundaria y mejorada con el fin de en su momento 
maximizar el factor de recuperación dentro del Plan de Desarrollo. Y como 
una recomendación adicional, que se cuide la producción de agua que 
tienen los pozos y en su caso se dé el manejo adecuado de esa producción 
de agua, ya que a octubre de este año se produjo en promedio '.L,000 
barriles diarios. Entonces esto es una recomendación. Y, si me lo permiten, 
le pasaría la palabra al ingeniero José Antonio Gallardo para que se 
exponga lo relacionado a los puntos de medición provisional. 

COMISIONADO PRESIDENTE JUAN CARLOS ZEPEDA MOLINA.- Muchas 
gracias. Adelante ingeniero. 

DIRECTOR GENERAL ADJUNTO, INGENIERO JOSÉ ANTONIO GALLARDO 
MEDINA.- Muchísimas gracias. Buenos días Comisionada, Comisionados. El 
día de hoy les traemos a su consideración el punto de medición provisional 
para la asignación AE-0388-2M-Miquetla. Esto de conformidad con el 
artículo 42 y previo a la implementación de los mecanismos de medición y 
puntos de medición definitivos para la asignación. Nos presenta el 
operador petrolero la propuesta de punto de medición provisional, el cual 
deberá contener la identificación del punto de medición provisional, la 
ubicación, el responsable oficial y el mecanismo o procedimiento, con el 
cual el operador petrolero llevará cabo la determinación del volumen y 
calidad, asignación de los mismos y el precio por cada tipo de hidrocarburo. 
Para lo cual, nos presenta la siguiente propuesta. 
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La ubicación de los puntos de medición provisionales se encuentran en las 

Baterías de Separación y Compresión Miquetla 1 y 2, las cuales cuentan con 

separación bifásica, almacenamiento, bombeo y medición para los 

hidrocarburos. Para la fase gaseosa se cuenta con medición del tipo placa 

de orificio identificados como FE-01/03 en Miquetla 1, F-02/04 en Miquetla 

2. Estos se encuentran a las descargas de los compresores. Para el aceite

tenemos medición tipo Coriolis, en Miquetla 1 identificado como PM-101

y en Miquetla 2 identificado como PM-102. Nos presentan el mecanismo o

procedimiento para la determinación del volumen y calidad a través de un

acuerdo de medición realizado con Pemex Exploración y Producción, para

lo cual se realizará mediante balance con metodología de prorrateo a

través de puntos de medición de Petróleos Mexicanos, siendo para el gas

el Centro Procesador de Gas Poza Rica del cual, a través de su medición y

metodología de prorrateo, se asignarán los volúmenes hacia la asignación

Miquetla. Y para el aceite será el Centro de Almacenamiento y Bombeo

Poza Rica o conocido como C.A.B Poza Rica, del cual a través de la

metodología también de prorrateo se asignarán los volúmenes y calidades

hacia la asignación Miquetla.

Asimismo, nos presenta, para el responsable oficial nos presentó su 

designación y sus facultades para comprometer al operador petrolero en 

relación a los mecanismos de medición. Y en cuanto al análisis completo, 

podemos observar en esta lámina los resultados que obtuvimos. La 

identificación para el petróleo son las salidas en las baterías de separación 

mediante medición del tipo Coriolis identificados como PM-101 y PM-102 

y para el gas las descargas de los compresores en las Estaciones de 

Compresión Miquetla 1 y Miquetla 2 a través de placas de orificio. La 

ubicación nos la presentaron a través de coordenadas geográficas. Para el 

responsable oficial, la documentación sobre sus competencias técnicas, así 

como las facultades para comprometer al operador petrolero en relación a 

los mecanismos de medición. La determinación de los volúmenes y

calidades será a través del acuerdo de medición realizado con Pemex 

Exploración y Producción y se solicitó a la Secretaría de Hacienda la opinión 

sobre la ubicación de estos puntos de medición provisionales propuesto, 

recibiendo respuesta favorable a través del oficio 352-A-152. Por lo cual, 

culminó con esto el análisis respectivo al Programa Provisional y punto de 

�
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medición provisional presentado y estamos atentos a sus comentarios, con 
lo cual le regresaría la palabra si me permite a la doctora Alma América. 

COMISIONADO PRESIDENTE JUAN CARLOS ZEPEDA MOLINA.- Comisionada 
ponente. 

COMISIONADA ALMA AMÉRICA PORRES LUNA.- En realidad, bueno, 
ponemos a su consideración la propuesta del dictamen para sus 
comentarios. 

COMISIONADO PRESIDENTE JUAN CARLOS ZEPEDA MOLINA.- Colegas 
Comisionados, colegas todos, doctor Comisionado Moreira. 

COMISIONADO HÉCTOR MOREIRA RODRÍGUEZ.- Yo tengo una pregunta 
con respecto al aprovechamiento del gas que está creo que es la nueve. 
Una para atrás, una para atrás, ocho. Ahí está. Si vemos el 
aprovechamiento del gas y vemos lo que pasó en los primeros meses del 
2018, el aprovechamiento de gas que estaba en 73% por ahí, llega a 92%. 
Llega a un punto máximo junio y julio del 2018 y de repente se vuelve a 
caer ya no se vuelve a recuperar en el periodo del Plan Provisional. No sé 
si puedan ver eso. Y finalmente, ni siquiera nunca llega a pasar de la línea 
del 90%. Entonces la pregunta es, bueno, si pudimos llegar al 92%, ¿por 
qué no se tomó la decisión o por qué no les fue posible continuar con ese 
porcentaje de recuperación de gas? Porque estamos ahorita dejando de 
aprovechar el 12% del gas con las consecuencias que eso trae. 

DIRECTOR GENERAL ADJUNTO, INGENIERO JUAN CARLOS PÉREZ GARCÍA.­
Bueno, en cuanto a alcanzar la meta del 98%, el siguiente paso es que 
dentro del Plan de Desarrollo se presente todo el análisis respectivo para 
llegar a esto. Es posible que este 92% aproximado obedezca a una cuestión 
de reducción en la producción dado que las capacidades de manejo de la 
producción están dadas y si es que se llega a dar eso, ahorita estamos 
verificando si realmente fue una disminución, pudiera aprovechar más. 
Ahora, dentro de las actividades que están planeadas para el mejor manejo 
de la producción es la construcción de líneas de descarga y pasar el gas 
amargo, dado que produce gas dulce y gas amargo. Entonces el manejo del 
gas amargo será en la Batería de Separación Miquetla 2. Una de las 
actividades que plantea el operador para el mejor aprovechamiento del 
gas es transportar o enviar el gas de la Batería de Separación 1 a la Batería 
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de Separación 2 para que pueda ser mejor manejado y en este caso
mejorar la meta de aprovechamiento de gas. Obviamente durante el
seguimiento de la ejecución de este Plan Provisional, estaremos muy
pendientes de cuál es el aprovechamiento de gas real que se da en la
asignación.

COMISIONADO PRESIDENTE JUAN CARLOS ZEPEDA MOLINA.- Gracias
ingeniero. Adelante doctor.

COMISIONADO HÉCTOR MOREIRA RODRÍGUEZ.- Bueno, siguiendo la
misma pregunta es después cuando hablamos nosotros de los gastos de
operación que viene ahí que se van a invertir 2.7 millones de dólares en la
parte de construcción de instalaciones. ¿Estamos hablando de eso?

DIRECTOR GENERAL ADJUNTO, INGENIERO JUAN CARLOS PÉREZ GARCÍA.­
Si, correcto, correcto. Las actividades, dentro de los 2.7 millones de dólares
están considerados tanto la adecuación de la Batería de Separación
Miquetla 1 como la construcción de dos líneas de descarga.

COMISIONADO HÉCTOR MOREIRA RODRÍGUEZ.- Gracias.

COMISIONADO PRESIDENTE JUAN CARLOS ZEPEDA MOLINA.- Gracias
doctor. Comisionado Franco.

COMISIONADO GASPAR FRANCO HERNÁNDEZ.- Si, platicando también
sobre el aprovechamiento de gas. Este al ser una asignación petrolera el
gas que no aprovecha de todos modos paga contraprestación o paga pues
lo que tienen que pagar, ¿no? Por quemarlo digámoslo así. Espero que aquí
lo estén quemando y no venteando. Cuando pase a un contrato,
independientemente de si hay un punto de medición o no, tenemos el
provisional, el no usar este gas o usarlo para quemarlo, aunque suene
medio extraño, lo va a tener que pagar como parte de la contraprestación,
porque si no lo paga pues está el incentivo en nunca querer aprovecharlo.
En cambio, si lo tiene que pagar, aunque sean pequeñas cantidades,
buscará las tecnologías que permitan su aprovechamiento. Entonces ahí
nada más para estar vigilantes de que cuando pase a un contrato se siga

{'"" pagando este gas ya sea que lo auto consuman o lo estén pues no
utilizando como quisiéramos que lo utilizaran. Así va a pasar, ¿no Joshu

�
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COMISIONADO PRESIDENTE JUAN CARLOS ZEPEDA MOLINA.- Si, adelante 
director. 

DIRECTOR GENERAL DE CONTRATOS, LICENCIADO JOSHUA GAMBOA 
DARDÓN.- Gracias Comisionado. Únicamente hacer dos comentarios 
respecto a aprovechamiento de gas. Recordemos que ahorita estamos en 
un Programa Provisional, la cual está dando continuidad operativa. Esto 
estamos dando cumplimiento a los Lineamientos de Planes, 
específicamente en el anexo segundo en donde hablamos de programas 
provisionales. El contrato como está diseñado para esta área contractual 
tiene que presentar el Plan de Desarrollo 120 días previos a que se termine 
el Programa Provisional. Es decir, fecha efectiva y después surte efectos el 
Programa Provisional y 120 días antes de que este culmine conforme a la 
cláusula 4.1 tendría que presentar el Plan de Desarrollo. Es en ese Plan de 
Desarrollo en donde tendríamos que verificar que ya se esté dando 
cumplimiento en su totalidad a las disposiciones de aprovechamiento de 
gas ya que este formará parte del Plan de Desarrollo que en su caso 
presente y se apruebe por parte del operador petrolero. 

Ahora, el segundo comentario respecto al pago de las contraprestaciones, 
recordemos que los contratistas conforme al propio contrato y la Ley de 
Ingresos sobre Hidrocarburos, el pago de la contraprestación o el valor 
contractual de los hidrocarburos se calcula en aquel que pase por el punto 
de medición que se apruebe por parte de la Comisión Nacional de 
Hidrocarburos. Diferente a el derecho de utilidad compartida que se habla 
en referencia a la Ley de Ingresos sobre Hidrocarburos. Sin perjuicio de ello, 
tendríamos que en su momento, cuando estemos aprobando ya el Plan de 
Desarrollo, verificar si es técnicamente viable o no que la meta se quede y 
económicamente viable o no que si la meta se quede en 90% o la tengamos 
que subir a 98% y es ahí en donde entraremos al análisis de si ese delta en 
el cual no estuviera cumpliendo con el 98% que es la meta establecida en 
los lineamientos, podríamos hablar de empezar a verificar la forma de 
solicitarle el pago de la contraprestación. Pero yo creo que sí es importante 
hacer énfasis en los momentos en los que estamos y en su caso a la 
adecuación o alguna verificación de los Lineamientos de Medición para 
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efectos de requerir el pago de la contraprestación por el gas no
aprovechado.

COMISIONADO PRESIDENTE JUAN CARLOS ZEPEDA MOLINA.- Comisionado
Franco.

COMISIONADO GASPAR FRANCO HERNÁNDEZ.- A ver. Hoy es una
asignación petrolera y paga. ¿Por qué al cambiar a un contrato tendría que
esperarme 12 meses o esperar el Plan de Desarrollo, aprobársele y ver si
es económicamente aprovechable ese gas para ver si lo paga o no? Hoy lo
paga. Es una asignación que va a migrar a un contrato, pero hoy lo paga.
¿Por qué al querer hacer eso ya lo va a dejar de pagar?

DIRECTOR GENERAL DE CONTRATOS, LICENCIADO JOSHUA GAMBOA
DARDÓN.- Bueno, gracias. Lo que tendríamos que analizar aquí
Comisionado es que igual la migración se da para que haya también un
delta en cuanto a la producción de gas y las reservas en su caso. Digo, aquí
en su caso porque es un campo maduro. Igual el operador que está
entrando ahora a operar va a ser una filial de Diavaz. Si bien ahorita es un
CIEP, yo creo que sí tendríamos que verificar que ahora la filosofía de
operación será distinta cuando la opere el nuevo operador así por contrato
y en su caso el delta que está proponiendo hacer para efecto del contrato.
Porque ese 90% con toda la nueva información que va a generar al amparo
de este contrato, la nueva operación, seguramente vamos a ver un número
distinto a ese 90%. Vamos a ver mayor producción y seguramente veremos
la rentabilidad o no. Entonces yo creo que sí, es por eso lo que estamos
esperando los tiempos de los 120 días, pero bueno.

COMISIONADO PRESIDENTE JUAN CARLOS ZEPEDA MOLINA.-
Comisionado.

COMISIONADO GASPAR FRANCO HERNÁNDEZ.- Bueno, en mi opinión es
que, si hoy el operador oficial que es Pemex, aunque está aquí asociado,
tiene un CIEP, y que realmente en el CIEP todo mundo sabemos que es una
empresa que ayuda a hacerle las operaciones al propietario de la
asignación, ya está pagando digamos Pemex por no aprovechar ese gas. Al
moverlo a un contrato decir que ya no va a pagar, pues a mí no me genera
sentido porque es el mismo operador. Si fuera alguien que viene de fuera
como los de la L3 que ahí también tenemos un área de oportunidad, yo/
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creo que eso sí se puede permitir. Pero aquí ya vienen trabajando desde 
hace no sé cuántos años. ¿No? Ya vienen trabajando. Entonces yo lo dejaría 
ahí sobre la mesa de que se analice que sigan pagando mientras se hace 
todo el plan y, es más, esto va a motivar a que presente su plan más rápido 
y nos demuestren si es económicamente o no aprovechar ese gas. Pero hoy 
ya lo paga Pemex. 

COMISIONADO PRESIDENTE JUAN CARLOS ZEPEDA MOLINA.- Gracias 
Comisionado. Comisionado abogado Pimentel. 

COMISIONADO SERGIO PIMENTEL VARGAS.- Yo entiendo la inquietud del 
Comisionado Franco, pero digamos desde un punto de vista estrictamente 
jurídico el cambio en la naturaleza de una asignación con unas reglas y con 
un marco aplicable, ese cambio a un contrato con otras reglas pues en este 
caso me parece que jurídicamente - insisto - lo que apunta el abogado 
Joshua es correcto. O sea, las reglas que le aplicarían al contratista ahora 
asignatario con los cambios en las personas que ustedes quieran implica, 
entre otras, que para efectos de la medición del hidrocarburo pues tenga 
que haber un punto de medición y tenga el hidrocarburo que pasar por ahí 
en términos de nuestros lineamientos. Entonces yo francamente creo que 
la respuesta que da Joshua es pues no, no va a pagar, no tendría por qué 
hacerlo y esa es consecuencia de la migración que hace Pemex como 
asignatario a contratista. Ese es el marco jurídico que le resulta aplicable y 
entiendo pues la inquietud del Comisionado Franco en el sentido de que sí 
lo está pagando hoy por qué lo va a dejar de pagar. Yo diría que la respuesta 
es justamente porque al cambiar de asignación a contrato pues le aplican 
otras reglas, le aplican nuestros Lineamientos de Medición y ahí se 
establece quizá de manera no conveniente para efectos de lo que dejará 
de recibir el Estado, será una cuestión temporal, pero creo que esa es 
correcta la respuesta de Joshua y es puntual porque pues el cambio 
significa que le aplican unas reglas distintas. 

COMISIONADO PRESIDENTE JUAN CARLOS ZEPEDA MOLINA.- Comisionado 
Franco 

COMISIONADO GASPAR FRANCO HERNÁNDEZ.- Entonces ya no entiendo 
lo de piso parejo. O sea, aquí esta parte ya se viene pagando. ¿Por qué al 
cambiarse a un contrato va a dejar de pagar? Entonces ya no hay reglas 
iguales. O sea, ¿por qué no hay regla igual? O sea, si ya tienes un punto de 
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medición por dónde estás midiendo qué aprovechas y qué no. Cambia a un 
contrato, ah, no, es que todavía tengo que hacer un trámite de un Plan de 
Desarrollo, aprobarlo, pero es el mismo operador. O sea, no es uno nuevo. 
Si fuera uno nuevo, está bien, yo lo entiendo, tiene que venir, conocer la 
operación, etc. Pero esos operadores ya llevan un rato ahí con Pemex. 

-Entonces pareciera como que, bueno, cambio a contrato. Entonces si todas
las asignaciones las cambiáramos a contratos nos cambia la regla total en
el tema de pago por no aprovechar el gas. Ese es el tema que a mí no me -
tiene cómodo. Si fuera un operador que no había estado en esa área,
bueno, pues se entiende que tiene que llegar a evaluar, conocer, como ha
pasado en todas las demás áreas contractuales donde viene un operador
nuevo. Pero aquí pues ya se conocen y ya lo están pagando. Entonces esa
es mi inquietud nada más.

COMISIONADO SERGIO PIMENTEL VARGAS.- Y la comparto.

COMISIONADO PRESIDENTE JUAN
Doctor Comisionado Moreira.

COMISIONADO HÉCTOR MOREIRA RODRÍGUEZ.- Pienso que es parte de un
paquete de cambios. O sea, no es el único cambio. O sea, por un lado, está
la parte de ese pago, pero por otro lado está la carga fiscal. Entonces y
además está los requisitos de inversión. Entonces como que habría que
analizar el paquete completo. O sea, no tiene caso mira si el socio no le va
a hacer inversiones suficientes y no va a subir la producción y no va a subir
las reservas. Entonces en ese paquete - ¿cómo se llama?- de cambio pues
hay cosas de un lado y cosas del otro. Pero al final de cuentas lo que
nosotros queremos es mayor producción, quizá el punto clave de todo
esto.

COMISIONADO GASPAR FRANCO HERNÁNDEZ.- Y que se aproveche.

COMISIONADO HÉCTOR MOREIRA RODRÍGUEZ.- Y que se aproveche bien,
claro.

COMISIONADO PRESIDENTE JUAN
gracias. Ingeniero Mena, por favor.
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TITULAR DE LA UNIDAD TÉCNICA DE EXTRACCIÓN, MAESTRO LEÓN DANIEL 
MENA VELÁZQUEZ.- Y ahí es donde nos corresponde a nosotros revisar 
porque las condiciones están dadas para tener un mayor aprovechamiento 
que hasta ahora están presentando. Debemos de pugnar por ese 98%. Si 
bien el PAGNA no lo alcanza en este momento, en el Plan de Desarrollo, 
como ya vimos la filosofía de operación, los puntos de medición, podemos 
pugnar por que la meta se alcance el 98% al menos. 

COMISIONADO PRESIDENTE JUAN CARLOS ZEPEDA MOLINA.- Gracias 
ingeniero. ¿Alguna otra observación? Secretaria Ejecutiva, por favor. 

SECRETARIA EJECUTIVA, LICENCIADA CARLA GABRIELA GONZÁLEZ.- Serían 
dos acuerdos, uno relacionado con el Plan Provisional y otro con el punto 
de medición. Con fundamento en los artículos 22, fracciones primera, 
tercera, décima y vigésimo séptima de la Ley de los Órganos Reguladores 
Coordinados en Materia Energética; 31, fracción sexta de la Ley de 
Hidrocarburos; 13, fracción décimo primera del Reglamento Interno de la 
Comisión Nacional de Hidrocarburos y 24 de los Lineamientos que Regulan 
el Procedimiento para la Presentación, Aprobación y Supervisión del 
Cumplimiento de los Planes de Exploración y de Desarrollo para la 
Extracción de Hidrocarburos, así como sus modificaciones, el Órgano de 
Gobierno emite la resolución por la que se aprueba el Plan Provisional 
relacionado con la migración de la asignación AE-0388-2M-Miquetla. 

COMISIONADO PRESIDENTE JUAN CARLOS ZEPEDA MOLINA.- Muchas 
gracias Secretaria. Colegas, quienes estén a favor les pido sean tan amables 
de levantar la mano. Antes, Comisionado Franco. 

COMISIONADO GASPAR FRANCO HERNÁNDEZ.- Nada más por el 
comentario que hice. Y yo creo que si bien el marco jurídico no pe1-mite 
obligar a que paguen este gas que ya vienen pagando a la hora que migran 
a un contrato, yo creo que sí hay que ser muy estrictos en la supervisión y 
estarlos motivando para que aprovechen este gas, ¿no? Si bien la ley 
ahorita no los toca, pues en menos de 12 meses ya que tengamos el Plan 
de Desarrollo esperemos que sí vengan con esas opciones de aprovecharlo. 
Por el momento ahorita el marco legal no lo obliga, pero sí que 
técnicamente se vaya reflexionando sobre eso ahí con el operador y 
nuestras áreas técnicas de administración de contratos pues vaya 
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motivando a que este desempeño en aprovechamiento de gas se 
incremente. 

COMISIONADO PRESIDENTE JUAN CARLOS ZEPEDA MOLINA.- Por 
supuesto. Antes de eso, sí, doctor. 

COMISIONADO HÉCTOR MOREIRA RODRÍGUEZ.- En la misma línea del 
argumento. Generalmente cuando tenemos estos planes provisionales nos 
reportan cuál era la tendencia de la producción tanto de petróleo como gas 
y como el Plan Provisional exige ya que se hagan inversiones digamos 
sustantivas se ve que la producción se incrementa por arriba de lo 
esperado en la parte inercial. Entonces se va a producir más petróleo, se 
va a producir más gas y esa información no aparece por aquí. Entonces yo 
quisiera que si nos pudieran mandar de cuál era la tendencia que traía y en 
cuánto se va a incrementar la producción de petróleo y gas al entrar en 
vigor el Plan Provisional e invertirse los 23 millones de dólares. 

COMISIONADO PRESIDENTE JUAN CARLOS ZEPEDA MOLINA.- Por 
supuesto. Secretaria Ejecutiva, le solicito por favor esa información se 
distribuya a los Comisionados y la solicitud al Órgano de Gobierno a la 
Unidad de Administración de Contratos en relación con lo que señaló el 
Comisionado Franco. 

SECRETARIA EJECUTIVA, LICENCIADA CARLA GABRIELA GONZÁLEZ.- Con 
mucho gusto." 

No habiendo más comentarios, el Órgano de Gobierno, por unanimidad, 
adoptó las Resoluciones y los Acuerdos siguientes: 

RESOLUCIÓN CN H. E.63.001/18 

Resolución por la que la Comisión Nacional de 
Hidrocarburos aprueba el Plan Provisional relacionado con 
la migración de la Asignación AE-0388-2M-Miquetla. 
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ACUERDO CNH.E.63.001/18 

Con fundamento en los artículos 22, fracciones 1, 111, X y 

XXVII de la Ley de los Órganos Reguladores Coordinados en 

Materia Energética, 31, fracción VI de la Ley de 

Hidrocarburos, 13, fracción XI, del Reglamento Interno de 

la Comisión Nacional de Hidrocarburos y 24 de los 

Lineamientos que regulan el procedimiento para la 

presentación, aprobación y supervisión del cumplimiento 

de los Planes de Exploración y de Desarrollo para la 

Extracción de hidrocarburos, así como sus modificacionEis, 

el Órgano de Gobierno, por unanimidad, emitió la 

Resolución por la que se aprueba el Plan Provisional 

relacionado con la migración de la Asignación AE-0388-21\/1-

Miquetla. 

RESOLUCIÓN CNH.E.63.002/18 

Resolución por la que la Comisión Nacional de 

Hidrocarburos aprueba la propuesta de Puntos de 

Medición Provisionales del contrato para la exploración y 

extracción de hidrocarburos derivado del procedimiento 

de migración de la Asignación AE-0388-2M-Miquetla, em 

términos de los lineamientos técnicos en materia de 

medición de hidrocarburos. 
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ACUERDO CNH.E.63.002/18 

Con fundamento en los artículos 22, fracciones 1, 111, X, XXIV 
y XXVII y 38, fracción 111 de la Ley de los Órganos 
Reguladores Coordinados en Materia Energética, y 43, 
fracción 1, inciso h), de la Ley de Hidrocarburos, el Órgano 
de Gobierno, por unanimidad, emitió la Resolución por la 
que la Comisión Nacional de Hidrocarburos aprueba la 
propuesta de Puntos de Medición Provisionales del 
contrato para la exploración y extracción de hidrocarburos 
derivado del procedimiento de migración de la Asignación 
AE-0388-2M-Miquetla. 

11.2 Acuerdo por el que se modifican, adicionan y 

derogan diversas disposiciones del 

Reglamento Interno de la Comisión Nacional 

de Hidrocarburos. 

En desahogo de estos puntos del Orden del Día, con la venia del 
Comisionado Presidente, la Secretaria Ejecutiva dio la palabra al maestro 
Ramón Antonio Massieu Arrojo, Titular de la Unidad Jurídica. 

La presentación y los comentarios sobre el tema, se desarrollaron en los 
términos que a continuación se transcriben: 

"COMISIONADO PRESIDENTE JUAN CARLOS ZEPEDA MOLINA.- Abogado 
Massieu, adelante por favor. 

TITULAR DE LA UNIDAD JURÍDICA, LICENCIADO RAMÓN MASSIEU ARROJO.-
,,/ Gracias Comisionado Presidente, Secretaria Ejecutiva, Comisionada y 

JComisionados. En esta ocasión pondremos a su consideración una�­
modificación o diversas modificaciones más bien al Reglamento Interno de 

f 
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la Comisión Nacional de Hidrocarburos. Pues esto con objeto de cumplir, 
esto con el fin - perdón - de cumplir con el mismo objeto del Reglamento 
Interno establecido en su artículo segundo que es precisamente establecer 
la estructura orgánica y las bases para la operación de la Comisión Nacional 
de Hidrocarburos con el fin de alcanzar nuestro objeto legal que está en el 
artículo 38 de la Ley de Órganos Reguladores Coordinados en Materia 
Energética. Si no tienen inconveniente, para la exposición del terna le 
cedería la palabra al doctor Rolando de Lassé, Director General de 
Regulación y Consulta de esta Unidad Jurídica. 

COMISIONADO PRESIDENTE JUAN CARLOS ZEPEDA MOLINA.- Adelante 
doctor. 

DIRECTOR GENERAL DE REGULACIÓN Y CONSULTA, DOCTOR ROLANDO DE 
LASSÉ CAÑAS.- Muchas gracias Comisionada, Comisionados, muy buenos 
días. Bien, como ya comentó el licenciado Ramón Massieu, se está 
haciendo una propuesta para reestructurar algunas áreas administrativas 
y reflejarlas en el Reglamento Interno. Básicamente son tres grandes o tres 
reestructuras. La primera tiene que ver en la Unidad Jurídica y se está 
presentando a consideración de ustedes que exista una escisión de la 
Dirección General de Regulación y Consulta y se genere la Dirección 
General de Regulación y la Dirección General Jurídica de Procedimientos y 
Consulta. Esto con la intención de alguna manera darle el peso, darle mayor 
peso a la Dirección General de Regulación que pueda establecer, que 
pueda generar la regulación que se necesita de manera eficiente conforme 
a las mejores prácticas y descargar la parte consultiva en una nueva 
Dirección General que a su vez también ejercerá, como ustedes ya lo vieron 
en el documento que se circuló, algunas de las atribuciones que se 
encuentran en la Dirección General actual de Contratos y también la parte 
de transparencia que actualmente está en el área contenciosa. 

Por otro lado, también se está proponiendo que la Dirección General de 
Comercialización de Producción deje de estar adscrita a la Unidad Técnica 
de Extracción y, por considerar que son más afines las funciones de la 
Unidad de Administración Técnica de Asignaciones y Contratos, pertenezca 
ahora a esta unidad técnica. Y de la misma manera, la Dirección General de 
Planeación, toda vez que dentro de las funciones que tiene es generar la 
planeación estratégica de la Comisión y el Órgano de Gobierno, es la figura 
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superior de toma de decisiones de esta Comisión, pueda estar adscrita a la 
Secretaría Ejecutiva con el fin de que pueda brindar la asesoría 
correspondiente en planeación estratégica al Órgano de Gobierno. 

Eso es, por un lado. En ese sentido entonces se modifican ciertas 
facultades, sobre todo de las direcciones generales que corresponden a la 
Unidad Jurídica y también en algunas atribuciones de la Secretaría 
Ejecutiva para cargar en esta Secretaría Ejecutiva los asuntos 
internacionales que también antes estaban en la coordinación de asesores 
de la presidencia y ahora también la parte que tiene que ver con 
planeación. Entonces rápidamente nada más me gustaría comentarles en 
la siguiente lámina por favor. Se busca ... Esta es la estructura vigente de la 
Unidad Jurídica, como ustedes pueden ver con las tres direcciones 
generales, y se crearía una nueva Dirección General de Procedimientos y 
Consulta. La siguiente por favor. Esta es la estructura vigente de la Unidad 
Técnica de Extracción y la Unidad Técnica de Asignaciones y Contratos y 
esta es la nueva estructura que se propone en las dos unidades, cada una 
con tres direcciones generales. La siguiente por favor. 

Lo mismo sucede con la Secretaría Ejecutiva y la Oficialía Mayor. La 
Dirección General de Planeación que pertenece hoy a la Oficialía Mayor 
pasaría a formar parte de la Secretaría Ejecutiva y la Oficialía Mayor 
quedaría con tres direcciones generales en esta propuesta. La siguiente por 
favor. 

Estas son dos atribuciones, dos facultades que corresponden ahora a la 
Secretaría Ejecutiva, derivado de las dos áreas de competencia que ahora 
estarían insertas en esta en materia de asuntos internacionales y en 
materia de planeación. Son las mismas que pertenecían antes al área de 
asuntos internacionales y, bueno, de alguna manera se engloban las de 
planeación, pero es toda la estructura de planeación la que pasa a la 
Secretaría Ejecutiva. Y bueno, el documento se circuló, no sé si tengan 
ustedes alguna observación y estamos a la orden. 

COMISIONADO PRESIDENTE JUAN CARLOS ZEPEDA MOLINA.- Doctor 
Comisionado Moreira. 

COMISIONADO HÉCTOR MOREIRA RODRÍGUEZ.- Si quieren irse a la 
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de Contratos se transforma en la Dirección General Jurídica de 
Asignaciones y Contratos. Entonces las funciones que tenía la Dirección 
General de Contratos hay que revisarle para todo donde decía "contratos" 
ahora diga "asignaciones y contratos". Entonces no es nada más un cambio 
de nombre, también es un digamos replanteamiento de la extensión de sus 
funciones. Entonces nomás me gustaría que viéramos todas las funciones, 
o que las vean ustedes, que tenía la Dirección General de Contratos y
asegurarnos que ahora dice "asignaciones y contratos" para seguir
adelante con el nuevo proyecto. ¿Sí?

TITULAR DE LA UNIDAD JURÍDICA, LICENCIADO RAMÓN MASSIEU ARROJO.­
Sí doctor, así se hizo. De cualquier forma, damos alguna revisada adicional 
en caso de que se haya escapado algo, pero con mucho gusto. 

SECRETARIA EJECUTIVA, LICENCIADA CARLA GABRIELA GONZÁLEZ.- Pero 
entiendo, el comentario del doctor Moreira entiendo que va relacionado 
con que tenemos un transitorio en cuanto a la entrada en vigor de estas 
modificaciones, pero en el caso del hombre valdría la pena sí que entrará 
en vigor para que tuviera este alcance del nombre de asignaciones y 
contratos en todos los artículos a los que se hace referencia en el 
Reglamento Interno. En cuanto al nombre. 

TITULAR DE LA UNIDAD JURÍDICA, LICENCIADO RAMÓN MASSIEU ARROJO.­
Si, de acuerdo. 

COMISIONADO HÉCTOR MOREIRA RODRÍGUEZ.- Es que, o sea, si nosotros 
vemos en realidad tenemos un requisito para que se pueda dar el cambio. 
La Dirección General de Regulación y Consulta se parte en dos, entonces 
necesitamos una plaza adicional de un Director General. Entonces mientras 
no tengamos esa plaza, no podemos implantar la nueva estructura. Pero 
en el caso de la Dirección General de Contratos pasar Dirección Jurídica de 
Asignaciones y Contratos no requiere nada más que hacer un cambio en 
sus funciones. Entonces mi propuesta es que ese pedazo lo podamos 
aprobar ahorita y que la parte de esperarnos o no sé cómo llamarlo en la 

/? parte de regulación y procesos de consulta ese sí puede esperar o necesita 
/; esperar hasta que no se pueda designar a un Director General. 

SECRETARIA EJECUTIVA, LICENCIADA CARLA GABRIELA GONZÁLEZ.- Pero 
una precisión doctor. Las funciones sí están ahorita en el reglamento, el 
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único cambio es el nombre, pero las funciones sí las tiene la Dirección 
General. 

COMISIONADO HÉCTOR MOREIRA RODRÍGUEZ.- Entonces habría que 
revisar, que es mi propuesta, que en las funciones siempre dijera 
"asignaciones y contratos". Esa era mi propuesta, hasta ahí. 

COMISIONADO PRESIDENTE JUAN CARLOS ZEPEDA MOLINA.- ¿Les parece 
bien esa precisión? 

TITULAR DE LA UNIDAD JURÍDICA, LICENCIADO RAMÓN MASSIEU ARROJO.­
Si, claro. Nuestra impresión es que ya lo hicimos, pero con muchísimo gusto 
volvemos a revisar para que no se haya escapado nada. 

COMISIONADO PRESIDENTE JUAN CARLOS ZEPEDA MOLINA.- Muy bien. 
¿Algún otro? Comisionado Acosta, por favor. 

COMISIONADO HÉCTOR ALBERTO ACOSTA FÉLIX.- Perdón. Ok, muy breve 
nada más el apoyar pues el proyecto que nos están presentando porque 
poco a poco la Dirección Jurídica se fue por las obvias responsabilidades 
que tiene esta Comisión acumulándole una gran cantidad de trabajo y 
dependientes en una sola dirección que era la de regulación y consulta. Las 
consultas fueron creciendo y sabemos que la esencia principal de esta 
Comisión es precisamente la emisión de regulación. Entonces esta 
separación de permitir que se concentre un Director General 
exclusivamente en actividades de regulación me parece muy adecuada y 
por otro lado separarla de consulta y agregarle el procedimiento que antes 
llevaba la Dirección General de Contratos. Entonces me parece que es una 
forma de equilibrar las cargas de trabajo por lo menos en una proyección, 
porque - como decía el Comisionado Moreira - aún no existe la plaza. Pero 
esta sería la estructura pues ideal que se tendría para efecto de una mejor 
atención de los asuntos que se le presenten a esta Unidad. 

COMISIONADO PRESIDENTE JUAN CARLOS ZEPEDA MOLINA.- Gracias 
Comisionado. Doctor Moreira, adelante. 

COMISIONADO HÉCTOR MORE IRA RODRÍGUEZ.- En el artículo 49 dice en el 
caso específico del Titular de la Secretaría Ejecutiva cuando su ausencia sea 

J por más de cinco días será suplido por un periodo determinado por el� ¡ 
servidor público de la Comisión que para tal efecto designe el Órgano de 
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Gobierno, etc. Entonces se requeriría una ausencia de cinco días, se me 
hace muy corta la ausencia porque sencillamente atender un curso, hacer 
un viaje o tener una enfermedad no grave te podría llevar a los cinco días. 
Entonces mi sugerencia es que pudiéramos subirlo de 5 días 10 días. 

COMISIONADO PRESIDENTE JUAN CARLOS ZEPEDA MOLINA.- ¿Les parece 
bien? 

TITULAR DE LA UNIDAD JURÍDICA, LICENCIADO RAMÓN MASSIEU ARROJO.­
Si, me parece bien. Fue un poco la intención. Teníamos en la versión 
anterior tres días. 

COMISIONADO HÉCTOR MOREIRA RODRÍGUEZ.- No, pues está peor. 

TITULAR DE LA UNIDAD JURÍDICA, LICENCIADO RAMÓN MASSIEU ARROJO.­
Al menos para que la Secretaria Ejecutiva se vaya de vacaciones una 
semana. 

COMISIONADO HÉCTOR MOREIRA RODRÍGUEZ.- No te puedes ir de 
vacaciones. 

COMISIONADO PRESIDENTE JUAN CARLOS ZEPEDA MOLINA.- Ok, entonces 
hacemos la adecuación para llevarlo 10 días. 

COMISIONADA ALMA AMÉRICA PORRES LUNA.- Correcto. 

COMISIONADO PRESIDENTE JUAN CARLOS ZEPEDA MOLINA.- ¿Alguna otra 
observación colegas? 

COMISIONADO SERGIO PIMENTEL VARGAS.- No, sólo destacar Presidente 
que estamos justo ahora en un esfuerzo importante de revisión en la 
regulación con miras a acortar los plazos ahí donde esto es posible y, pues 
en línea con lo que dijo el Comisionado Acosta, yo también creo que vale 
mucho la pena hacer esta división del trabajo para permitir tener una 
dirección General que esté enfocada solamente en la revisión de la 
regulación que ya existe y en las adecuaciones que estamos ahora 
justamente haciendo. Entonces me parece que esta es una muy buena 
decisión. 

Órgano de Gobierno Sexagésima Tercera Sesión Extraordinaria 13 de noviembre de 2018 

22 



Comisión Nacional de 

Hidrocarburos 

COMISIONADO PRESIDENTE JUAN CARLOS ZEPEDA MOLINA.- Muy bien, 

muchas gracias Comisionado Pimentel. ¿Algún otro comentario? Secretaria 

Ejecutiva, por favor." 

No habiendo más comentarios, el Órgano de Gobierno, por unanimidad, 

adoptó el Acuerdo siguiente: 

ACUERDO CNH.E.63.003/18 

Con fundamento en los artículos 22, fracciones 1, 111 y XXVII, 

de la Ley de los Órganos Reguladores Coordinados en 

Materia Energética y 13, fracción VII, inciso f. del 

Reglamento Interno de la Comisión Nacional de 

Hidrocarburos, el Órgano de Gobierno, por unanimidad, 

emitió el Acuerdo por el que se modifican, adicionan y 

derogan diversas disposiciones del Reglamento Interno de 

la Comisión Nacional de Hidrocarburos. 

Asimismo, instruyó que se lleven a cabo las gestiones que 

sean necesarias para que el Acuerdo que contiene las 

modificaciones y adiciones, sea publicado en el Diario 

Oficial de la Federación. 

111.- Asuntos para conocimiento 

111.1 Suscripción del contrato para la exploración y 

extracción de hidrocarburos, derivado de la 

migración de la Asignación AE-0388-2M­

Miquetla. 

En desahogo de estos puntos del Orden del Día, con la venia del 

Comisionado Presidente, la Secretaria Ejecutiva dio la palabra al 

�
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licenciado Martín Álvarez Magaña, Titular de la Unidad de Contratación 
de Actividades de Exploración y Extracción. 

La presentación y los comentarios sobre el tema, se desarrollaron en los 
términos que a continuación se transcriben: 

"COMISIONADO PRESIDENTE JUAN CARLOS ZEPEDA MOLINA.- Adelante 
abogado. 

TITULAR DE LA UNIDAD DE CONTRATACIÓN DE ACTIVIDADES DE 
EXPLORACIÓN Y EXTRACCIÓN, LICENCIADO MARTÍN ÁLVAREZ MAGAÑA.­
Muchas gracias Comisionados, muy buenos días. Con relación a la 
migración de la asignación AE-0388-2M-Miquetla, relacionada con 
Contrato Integral de Exploración y Producción, informo a ustedes que de 
conformidad con lo previsto en el vigésimo octavo de la Ley de 
Hidrocarburos y transitorios sexto y séptimo de reglamento, la Secretaría 
de Energía hizo llegar a la Comisión Nacional de Hidrocarburos la siguiente 
información. El modelo de contrato, identificación del área contractual, las 
condiciones económicas, la opinión de la Secretaría de Economía y los 
términos y condiciones técnicas. 

En ese sentido, la CNH a través de la Dirección General de Licitaciones A 
requirió a Pemex Exploración y Producción y a Operadora DWF la 
información necesaria para la suscripción del contrato. Las partes 
involucradas los días 10, 26 de octubre y 7 de noviembre presentaron la 
información, entre ellas: actas constitutivas, poderes, opiniones de 
cumplimiento de obligaciones fiscales, proyectos de garantías corporativas 
y de cumplimiento para ser revisada. También hago de su conocimiento 
que Pemex Exploración y Producción informó a la Comisión Nacional de 
Hidrocarburos que la empresa Operadora DWF se ha conducido de 
conformidad con lo establecido contractualmente en el CIEP y que no 
existe ningún incumplimiento a la fecha en la ejecución de las actividades. 
La migración fue autorizada por el Consejo de Administración de Petróleos 
Mexicanos. 

Asimismo, hago de su conocimiento que la Dirección General de 
Regulación y Consulta de esta Comisión en términos de lo previsto en el 
artículo 24, fracción tercera, inciso a) del Reglamento Interno de la 
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Comisión Nacional de Hidrocarburos, emitió la procedencia y validó el
contrato a ser suscrito entre la Comisión Nacional de Hidrocarburos,
Pemex Exploración y Producción y Operadora de Campos DWF. Previo a la
suscripción del contrato, el contratista deberá entregar los originales de las
garantías corporativas que sumen un monto de 500 millones de dólares,
una garantía de cumplimiento, carta de crédito o fianza que ampare un
monto de 32.3 millones de dólares. Y asimismo deberá entregar la
constancia que acredite la terminación anticipada del Contrato Integral de
Exploración y Producción previo a la suscripción del Contrato de
Exploración y Extracción de Hidrocarburos. Las características del contrato
que hizo llegar la Secretaría de Energía es un Contrato de Licencia con una
vigencia de 30 años con dos prórrogas de cinco años cada una y los
porcentajes de participación son Pemex Exploración y Producción del 49%
y Operadora de Campos DWF con el 51%. El operador será Operadora de
Campos DWF que es el contratista actual del contrato. Deberá llevar a cabo
la ejecución del Programa Provisional a partir de la fecha efectiva que este
Órgano de Gobierno ha aprobado.

En este caso el contratista quedaría integrado por Pemex Exploración y
Producción y Operadora de Campos DWF y el operador, como ya decía, es
Operadora de Campos DWF. De igual forma hago de su conocimiento que,
independientemente de que Pemex Exploración y Producción es parte del
contratista, se propone se designe a dicha empresa como tercero para
llevar a cabo las actividades correspondientes a la etapa de transición de
arranque, de conformidad con lo previsto en la cláusula 3.3 del contrato,
último párrafo de este mismo. Y de igual forma no omito mencionar que
con la suscripción del contrato esto implicará la Declaratoria de Utilidad
Pública en términos de lo dispuesto en el artículo 33 de la Ley de Órganos
Reguladores Coordinados en Materia Energética. Esto sería todo y quisiera
hacer una precisión si me lo permiten de una duda que surgió hace un
momento en el tema del cambio de asignación a contrato. Este es un
Contrato de Licencia y en términos del artículo 9 de la Ley de Ingresos sobre
Hidrocarburos dice, "en la migración de áreas bajo la asignación al
esquema de Contrato de Licencia en términos de la Ley de Hidrocarburos,
la Secretaría determinara los términos económicos a que se refiere el
apartado a, artículo 6 de esta ley, cuidando que los ingresos a través del
tiempo para el Estado no sean inferiores a los que hubieran obtenido bajo
la asignación original". Es decir, que la Secretaría de Hacienda tuvo que�
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haber determinado condiciones económicas similares o mejores a las que 
traía la asignación y que están establecidas en el contrato. 

COMISIONADO PRESIDENTE JUAN CARLOS ZEPEDA MOLINA.- En beneficio 
del Estado. 

TITULAR DE LA UNIDAD DE CONTRATACIÓN DE ACTIVIDADES DE 
EXPLORACIÓN Y EXTRACCIÓN, LICENCIADO MARTÍN ÁLVAREZ MAGAÑA.­
En beneficio del Estado. 

COMISIONADO PRESIDENTE JUAN CARLOS ZEPEDA MOLINA.- Gracias por 
la precisión abogado. Colegas, Comisionado Acosta. 

COMISIONADO HÉCTOR ALBERTO ACOSTA FÉLIX.- Sí. Yo quisiera hacer una 
diferenciación entre por qué cuando se trata de contratos derivados de una 
licitación nosotros en el Órgano de Gobierno aprobamos la suscripción y 
por qué en el caso de la suscripción de contratos derivados de una 
migración solamente conocemos del tema. Es decir, no aprobamos la 
suscripción del contrato. La diferenciación es porque en el caso de un 
contrato derivado de una licitación lo que hacemos en el Órgano de 
Gobierno es declarar de alguna forma la regularidad del proceso. Nosotros 
somos los responsables de la licitación, nosotros realizamos, estamos 
presentes en el acta de adjudicación del contrato, en fin, somos 
responsables de todo el proceso y por lo tanto aprobamos pues el paso 
final que es la suscripción del contrato. 

En el caso de una migración de este tipo que es una migración derivada de 
un CIEP, todas las condiciones y todo el proceso es llevado por la Secretaría 
de Energía, la Secretaría de Hacienda y Petróleos Mexicanos. Entonces aquí 
lo único que nosotros hacemos es firmar por conducto del Presidente de la 
Comisión el contrato en los términos que ellos lo dictan. Es decir, en este 
caso la Comisión no tiene absolutamente nada que ver con el contenido 
del contrato ni tampoco con la decisión de haberlo migrado. Esta es la 
diferencia por qué en este caso solo conocemos de la suscripción y en lo? 
otros casos aprobamos la suscripción. Entonces me parece que esta 
diferenciación es importante y también para subrayar que todo lo 
contenido en este contrato fue una negociación o una determinación de 
Petróleos Mexicanos, de Secretaría de Energía y de la Secretaría de 
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Hacienda. Nosotros en el contenido del contrato no participamos en lo 

absoluto. 

COMISIONADO PRESIDENTE JUAN CARLOS ZEPEDA MOLINA.- Gracias por 

la aclaración Comisionado Acosta. ¿Algún otro comentario? Secretaria 

Ejecutiva." 

No habiendo más comentarios, el Órgano de Gobierno, por unanimidad,
adoptó el Acuerdo siguiente:

ACUERDO CNH.E.63.004/18 

Con fundamento en los artículos 22, fracciones 1, 111 y XXVII
de la Ley de los Órganos Reguladores Coordinados en
Materia Energética; 14, fracción XVI, y 20 del Reglamento
Interno de la Comisión Nacional de Hidrocarburos, el
Órgano de Gobierno, por unanimidad:

Primero.- Tomó conocimiento de que se suscribirá el
Contrato para la Exploración y Extracción de
Hidrocarburos, derivado de la migración de la Asignación
AE-0388-2M-Miquetla.

Segundo.- Propuso a la empresa productiva del estado
subsidiaria de Petróleos Mexicanos, denominada Pemex
Exploración y Producción para llevar a cabo las actividades
correspondientes a la Etapa de Transición de Arranque, de
conformidad con lo establecido en la cláusula 3.3, último
párrafo del Contrato a suscribirse.

Tercero.- Determinó que la suscripción del contrato
implicará la declaratoria de utilidad pública, en términos de
lo dispuesto en el artículo 33 de la Ley de los Órganos
Reguladores Coordinados en Materia Energética.

�
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No habiendo más asuntos que tratar, siendo las 12:04 horas del día 13 de 
noviembre de 2018, el Comisionado Presidente dio por terminada la 
Sexagésima Tercera Sesión Extraordinaria de 2018 y agradeció a los 
presentes su asistencia y participación. 

La presente acta se firma al final por el Comisionado Presidente y se firma 
y rubrica al margen de todas sus fojas por los demás Comisionados que 
en ella intervinieron, así como por la Secretaria Ejecutiva. 

Comisiona o Presidente 

Alma A 

�. 
Gaspar Franco Hernández 

Comisionado 

Sergio Henrivier Pimentel Vargas 
Comisionado 

-;,¿�'L.: ,'Jv-" � /'--­

Héctor Moreira Rodríguez 
Comisionado 

Carla Gac.--fit:/t,odríguez 
Secretaria Ejecutiva 
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